
Protokół nr 18/2026 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetowej, Komisji Gospodarczo - Oświatowej i Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Przylęk 
odbytego w dniu 25 lutego 2026 r. 

Wspólne posiedzenie Komisji Rady Gminy Przyłęk odbyło się w sali narad Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Przyłęku. 

Obrady rozpoczęto o godz. 13:05, a zakończono o 13:55. 

Obradom przewodniczyła wybrana przez aklamację Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Oświatowej 
- Monika Mazurek. 

W posiedzeniu udział wzięło 15 radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik do oryginału protokołu. 
W obradach uczestniczyli również: 

- Jerzy Kamionka - Wójt Gminy Przyłęk, 
- Mirosława Witczak - Skarbnik Gminy, 
- Patrycja Smolarczyk - inspektor ds. budownictwa, geodezji, gospodarki komunalnej oraz dróg 

gminnych. 

Ad. 1.i2. 
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Oświatowej - Monika Mazurek. 
Przywitała zebranych oraz stwierdziła prawomocność obrad (na 15 członków Komisji Budżetowej, 
Gospodarczo - Oświatowej i Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Przyłęk w posiedzeniu uczestniczyło 15 
radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji). 

Następnie Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - Oświatowej odczytała proponowany porządek 
posiedzenia. 

Porządek obrad ijrzedstawiał się następuipco: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Uwagi do porządku obrad. 
3. Sprawozdanie finansowe z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Przyłęk. 
4. Opiniowanie projektów uchwał. 
5. Sprawy bieżące. 
6. Wnioski i opinie z posiedzenia. 
7. Zamkniecie posiedzenia. 

Do proponowanego porządku obrad Radni nie zgłosili uwag. 

Ad.3 
Prowadząca obrady przeszła do kolejnego punktu zawartego w porządku obrad dotyczącego 

sprawozdania finansowego z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Przyłęk. 
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Wójt Gminy - Jerzy Kamionka przypomniał, iż obowiązuje trzy stopnie awansu zawodowego nauczycieli: 

początkujący, mianowany i dyplomowany. Jeżeli nauczyciele na danym stopniu awansu zawodowego nie 

uzyskali w ciągu roku średniego poziomu wynagrodzenia (określonego w art. 30 Karty Nauczyciela), 

jednostka samorządu terytorialnego jest zobowiązana do wypłaty jednorazowego dodatku uzupełniającego. 

Nauczyciele początkowi i dyplomowani osiągnęli ten pułap, więc dodatek nie był wypłacany. Nauczyciele 

mianowani z kolei, nie osiągnęli poziomu średniego wynagrodzenia, różnica wyniosła 16 027,16 zł, która 

została wypłacona tej grupie nauczycieli. Wójt Gminy dodał, że całkowita suma etatów nauczycieli 

mianowanych w szkołach, dla których Gmina Przyłęk jest organem prowadzącym wynosi 19,13, ale w 

rozbiciu na poszczególne szkoły sąto ułamkowe etaty i z tegoż właśnie powodu Ci nauczyciele nie osiągnęli 

średniego poziomu wynagrodzenia. 
Radny - Andrzej Marek zapytał jak kształtuje się tiekwencja w szkołach w uczęszczaniu na edukację 

zdrowotną. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka odparł, że wygląda to różnie, jednak wielu rodziców wypisało swoje 

dzieci z tych zajęć. 

Ad.4 
Prowadząca obrady przeszła do kolejnego punktu zawartego w porządku obrad dotyczącego opiniowania 

projektów uchwał. 

Projekt uchwaly nr 1 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Przyłęk w 2026 roku". 
Patrycja Smolarczyk - pracownik UG przypomniała, że program jest uchwalany przez Gminę corocznie 

do 3 I marca. W tym roku nastąpiła zmiana schroniska, ponieważ dotychczasowe zostało zamknięte. 

Schronisko „Zwierzaki do wzięcia" zostało sprawdzone pod względem panujących tam warunków. 

Gabinet, który w tym roku będzie prowadził sterylizacje i kastracje psów i kotów mieści się w Jastkowie - 

lekarz Artur Bielawski. Weterynarz będzie odbierał zwierzęta z terenu Gminy i po zabiegu przywoził, bez 

konieczności dojazdu do Jastkowa przez mieszkańców. Zwiększą się wydatkowanie środków na odławianie 

bezdomnych zwierząt, Gmina poniesie koszty opłaty abonamentu rocznego w kwocie 10 800,00 zł, 

3900,00 zł za utrzymanie w schronisku odłowionego przez pierwsze 2 miesiące i kolejno 16 zł za każdy 

kolejny spędzony dzień w schronisku. Pani Smolarczyk poinformowała, że złożony został wniosek o 

dofinansowanie na kwotę 20 000,00 zł z programu „Mazowsze dla zwierząt 2026", dodając przy tym, że 

środki z tegoż programu z roku poprzedniego nie zostały w 100 procentach wydatkowane mimo apeli do 

mieszkańców o składanie wniosków, zwrócono 1300 zł. 
Radny - Andrzej Marek zapytał czy w tym roku jakieś zwierzę zostało już przez Gminę umieszczone w 
schronisku. 
Patrycja smolarczyk- pracownik UG potwierdziła, iż w tym roku umieszczono w schroniskujuż 2 psy. 

Projekt uchwały nr 6 w sprawie przyjęcia opracowanej aktualizacji „Strategii Rozwoju Gminy Przyłęk 

na lata 2022-2030". 
Patrycja Smolarczyk - pracownik UG przekazała „iż aktualizacja „Strategii Rozwoju Gminy Przyłęk na 

lata 2022-2030" jest uchwalana pod kątem zwiększenia współczynnika zabudowy do opracowywanego 
Planu Ogólnego Gminy, który jest już na końcowym etapie. W najbliższym czasie Gmina wystąpi do 

organów o opiniowanie, po czym wyznaczona zostanie data konsultacji z mieszkańcami, aby do czerwca 

2026 r. Plan został uchwalony. 
13.25 -Pani Patrycja Smolarczyk opuszcza posiedzenie Komisji. 
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Projekt uchwały nr 2 w sprawie zmiany uchwały Nr 3951LXXV1123 Rady Gminy Przyłęk z dnia 27 
września 2023 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach, 
dla których organem prowadzącym jest Gmina Przyłęk. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka poinformował, że zgodnie z wnioskiem Komisji Gospodarczo - 
Oświatowej o zwiększenie dodatków funkcyjnych dla dyrektorów szkół, pochylono się nad tą kwestią 
i proponuje się zwiększenie progu o 400 zł w każdej grupie 7 Regulaminu. Pan Wójt wyraził nadzieję, że 
będzie to motywować dyrektorów w jeszcze większe zaangażowanie w wykonywaną pracę. 

Projekt uchwały nr 3 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego 
wymiaru godzin zajęć dla dyrektora, wicedyrektora oraz nauczyciela, który obowiązki kierownicze pełni 
w zastępstwie nauczyciela, któremu powierzono stanowisko kierownicze, zatrudnionych w szkołach, dla 
których organem prowadzącym jest Gmina Przyłęk. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka przypomniał, że wymiar pensum nauczyciela jest zróżnicowany w 
zależności od wykonywanej pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej, a dokładniej od stanowiska 
zajmowanego w szkole. Analizując wysokość pensum dyrektorów z terenu powiatu i nie tylko, ilość godzin 

dydaktycznych dyrektorów z terenu Gminy Przyłęk jest bardzo niska, przy czym od 4 lat w szkołach pracują 
sekretarki, które wykonują część pracy administracyjnej. Po rozmowach z Komisją Gospodarczo - 
Oświatową podjęto decyzję o zwiększeniu pensum dyrektora o 2 godziny, czyli w sumie 5 godzin 

dydaktycznych w ciągu tygodnia. 

Projekt uchwały nr 4 w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Przyłęk na lata 

2026-2029, projekt uchwały nr 5 w sprawie wprowadzenia zmian w uchwale budżetowej Gminy Przyłęk 

na rok 2026. 
Skarbnik Gminy - Mirosława Witczak przedstawiła i omówiła projekt uchwały nr 4 i nr 5. Pani Skarbnik 

dodała, że autopoprawka przesłana radnym w dniu wczorajszym dotyczy wprowadzenia wydatków do 

budżetu w wysokości 120 tys. zł na regulację stanu prawnego dróg w miejscowości: Ignaców, Wysocin, 

Mszadla Nowa, Ławeczko Nowe i Łagów. 

Ad.5 
Wójt Gminy - Jeny Kamionka poprosił radnego Łukasza Wnuka o zmianę wniosku w sprawie 

planowanego wykorzystania funduszu sołeckiego w 2026 r. Wójt Gminy poinformował, iż mimo 

połączenia swoich funduszy sołeckich przez Grabów nad Wisłą i Lipiny, nie ma możliwości wykonania 

zaplanowanej przez sołectwa inwestycji - budowy sceny przy Bibliotece w Grabowie nad Wisłą w kwocie 

którą dysponują. 
Radny - Łukasz Wnuk odparł, że wniosek składany był we wrześniu 2025 r. w oparciu o informacje 

uzyskane od projektanta, niestety wstępna wycena w tym roku znacząco wzrosła. Radny poinformował, że 

będzie rozważana inna alternatywa do wykonania sceny. 
Radny - Andrzej Knla zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy w temacie dofinansowania do budowy 

przydomowych oczyszczalni ścieków, o które dopytują mieszkańcy. 
Wójt Gminy - Jerzy Kamionka odrzekł, że oczekuje na ogłoszenie programów z dofinansowaniami na 

wodociągi i kanalizacje, aby wystąpić o środki na budowę przydomowych oczyszczalni, jak również 

pozyskanie dofmansowania na zakup i montaż elektronicznych odczytów zużycia wody u mieszkańców 

Gminy. 

Ad.6 
Komisje pozytywnie opiniują projekty uchwał przedłożone przez Wójta Gminy. 
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Ad.? 
W związku z wyczerpaniem dziennego porządku obrad Przewodnicząca Komisji Gospodarczo - 

Oświatowej - Monika Mazurek zamknęła posiedzenie. 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: 

dhQQ 
Milena Zawada 

Obradom przewodniczyła: 
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onika Mazurek 

Przewodnicząca omisji Gospodarczo - Oświatowej 

wona Urbanek 

Przewodnicząca Komisji Budżetowej 
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